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Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 
illető közlemények intézendők.

KIADÓHIVATAL:
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­

detmények intézendők.

Tanév végén.
Ötvenezer magyar fiúnak íő a 

feje a tanulásban. Negyedfél ezer ta­
nár examinál, oktat, korhol az ország 
középiskoláiban, az utolsó nagy mun­
kára, egy egész év tanítási- és tanu­
lási eredményeire készítvén elő a 
nemzet szine-java ifjúságát.

Középiskoláinkban még mindig 
nem tudják megközelíteni azt az ide­
ális álláspontot, hogy a tanuló értel­
mének megfelelőleg kell alakulnia az 
előadásnak s a középiskola nyolc létra­
fokán egyre emelkednie kell a szín­
vonalnak olyan arányban, amint az 
ifjú átlép lassan, észrevétlenül a gyer­
mekkorból a férfias gondolkozás ko­
rába. Egy hivatását átérző és megbe­
csülő tanár érezni fogja a roppant 
feladatot, mikor például a latin nyelv 
elemeibe kell bevezetni azt a nebulót, 
akinek az agyát még a gyermekjáté­
kok foglalkoztatják. Az ilyen gyér 
mekkel megkedvelteim a tanulást, 
lelkében felébreszteni a tudás szuny- 
nyadó vágyát, valóban a iegmagasz- 
tosabb emberi feladatok egyike, melyre 
csak az a tanár lesz képes, aki nem 
fásult, tápló-szivvel, kelletlen köteles­
ségtudással jár el az iskolába, hanem

Felelős szerkesztő és kiadó : 
id SZ1LBER JÁNOS.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

a nemes hivatás iránt való lelkesedés- 
I sei, egy apostoli küldetés megoldását 
! óhajtó buzgósággal . . .

De hány ilyen nemes ember van 
a negyedfél ezer középiskolai tanár 
között ?

Bizony, bizony nagyon kevés !
És ezért igen helyesen keresték 

fenn a tanácsban ülő urak a sürgős 
segítséget a középiskolai tanárképzés 
alapos, gyökeres reformjában, Ott kell 
végzni alapvető munkát, ott hinteni 
nemcsak tudást, hanem lelkesedést a 
hivatás iránt, átérzésl annak a nagy 
missziónak, melyet a tanár kezébe, 
szivébe, becsületérzésébe vett a nem­
zet értelmisége.

Mindezeket pedig most nem azért 
mondtuk el, hogy néhány kaszakapa- 
kerüiő, tanulni nem akaró, tanárait 
bosszantani szerető ifjonc a vizsgák 
során örüljön tanára megkritizáiásának. 
Ez nem a tanári kar kritikája; mert 
hála Istennek, a magyar iskolák taní­
tói mélyen átérzik hivatásuk egész 
súlyos felelősségét s nehéz voltát. 
Amit hibáztatunk, az a rendszer, me­
lyet változtatni egyes tanárnak nem 
áll módjában, s a mit legjobb erejé­
hez képest tehet, az csak saját felfo­
gása szerint való magyarázása, értel-

I mezése lehet az előírásnak. A főfel- 
: adat az egységes nemzeti közmüvelt- 
I ség megteremtése. Ebben fáradozni 
I nemes önfeláldozás, — mert hálát­

lan dolog.
A vizsgálatok legszorgosabb mun­

kájába ez szolgáljon fölemelő biztatá­
sul a tanári karnak s a nemzet igazi 
értelmiségének az az óhajtása, hogy a 
„Te Deum“-ot tiszta lélekkel, mély 

í megelégedéssel s a végzett munka 
i fölött való őszinte örömmel mondhas- 
! sák el.

A moly.
Különös sajátságuk a moly-pilléknek, 

hogy az esti sötétség beálltával szeretnek ki­
rándulásokra indulni, de azért mégis szeretik 
a világosságot és sokszor neki mennek a 
gyertyalángnak, a mikor aztán nemcsak 
szárnyaszegetten esnek le, mint valami félre­
értett poétái genie a maga világfájdalmának 
súlya alatt, hanem gyakran életükkel fiizetik 
meg vakmerőségüket. Hiszen ha tudná a 
moly, hogy „nem jé a tűzzel játszani“ ; 
de hát olyan kis buta jószágba hol keres­
sünk annyi észt, a mennyivel ezt fel tudná 
érni, mikor gyakran sokkal nagyobbakban is 
siába keresünk. De nekem meg jó lesz mar 
a tisztelt olvasók türelmével nem ját­
szanimert ha meg nem pörkölnek is, bi­
zonyosan rám Idáinak pörkölni.

A hangya. .
A hangya a szorgalom jelképe. Rend­

kívül füge és dolgos kis állatka. A fürgeség 
sokszfr meg a lusta emberre is elragad róla, 
ha < i. valami népes hangyabolyra talált 
vétlenül ráülni. De azért az e fajta fátum 

csak igen kis időre kúrálja ki a lusta embert 
a maga lomhaságából, állandóan nem ragad 
rá a „hangya-szorgalomé

A hangya az egész földön el van ter­
jedve s több mint ezer féle fajtája van, Csak 
Magyarországban ismeretes egy 100 féle faj­
tája. Ebből láthatni, hogy a szorgalmat te­
kintve mily rengeteg sok előttünk a jó példa. 
Csak már legalább fogékonyabbak volnánk 
arra, hogy tanulni tudnánk belőle. De mikor 
a forró égöv alatt még több hangya adja a 
jó példát, mégis naphosszat nyújtózkodik a 
néger a gunyhója hűsében, hát akkor nálunk 
ki venné szivére, hogy annyi tisztelt és ke­
vésbé tisztelt felebarátunk szereti megrágni a 
mások által keresett kenyeret.

A hangyák igen okos állatok. Élelmes- 
ségöket sokféle módon bebizonyítják, de 
leginkább az által, hogy köztük a közjó ro­
vására nincsennek visszaélések, nem verhet­
nek gyökeret a józan társadalmi élet meg- 

I bénitására szolgáló intézmények. Mert pl. 
államot alkotnak ugyan, mert minden egyes 
hangyabolyban valóságos szervezett állami 
élet foly és példás rend uralkodik, de nem 
tartanak fenn önhasznukat leső képviselők­
ből drágán fizetett parlamentet; nem készíte­
nek milliókba kerülő öldöklő fegyvereket; 
nem tartanak a háborúnál is költségesebb 
Jegy veres-békét“ ; nem vonják el mun­
kától társadalmuk legerősebb ifjait, hogy éve­
ken át tanulják a szabályos ölés mesterségét, 
s nem tartanak fenn az ilyen irányú „ki­
képzés“-ve milliókat elnyelő aranysulytásos 
mestereket s még kevésbé nézetik le magu-

Megyei tűzbiztonságunk. Vármegyei 
tűzbiztonságunk az elképzelhető legmostohább 
viszonyok közt sinlődik. Magában a megyei 
székhelyen sincs Önk. Tűzoltóság s a 
hivatásos tűzoltóságot egy lakatos képviseli, 
ki a tűzoltói műszerek gondozását eszközli. 
Ily körülmények között nem lehet csodálni, 
ha a megyebeli városok és községek tüzbiz- 
biztonságát szemlélve, szomorú képet lát a 
szemlélő. Tűzbiztonsági tekintetben várme­
gyénkben első helyen áll Csongrád, mely 
rendelkezik Önk. Tűzoltósággal s ezen kívül 
4 városi tűzoltóval. Sajna azonban, Csong­
rád tűzbiztonsága sem áll ott, hol egy 22.000 
lelket számláló város tűzvédelmi fejlettségé­
nek állani kellene. Szertárunkban még mindig 
ott őrizzük a modern szerkezetű fecskendők

kát ezek által a köz verejtékből kitartott urak 
által a közjót valóban mulkáló „cibilek“ ; 
nem adnak rengeteg vagyonnal biró exmi- 
nisztereknek a munkás nép verejtékéből be­
folyó adóból zsiros nyugdijakat; nem adnak 
priviligiumokat a szédelgő vállalatoknak ; nem 
tartanak fenn subventióval a gázsiért min­
denre képes hírlapokat; nem úsztatnak el 
haszontalan kiadásokra milliókat; nem épí­
tenek a társadalom söpredékei számára bör­
tönöknek, vagy fegyházaknak, vagy akármi­
nek nevezett fényes palotákat, a hol a társa­
dalomból kiselejtezett népség egészségére job­
ban vigyáznak, mint a miniszterelnökére ; s 
viszont nem viszik el semmi címen a becsü­
letes szegény penészes gunyhójából még azt 
a silány vackot is, a melyre munka után fá­
radt fejét lehajtaná. E tekintetben a hangyák 
még a „legsötétebb Afrikában“ is fénye­
sebben gondolkoznak, mint az emberek a 
„legvilágosodottabb Európában.“ S ebben 
az a legnevetségesebb, hogy nem tartjuk ne­
vetségesnek.

A hangya kicsiny állat, de ha össze­
tartanak, nagy dolgokra képesek. Sok han­
gya az oroszlánt is megemészti.“ E te­
kintetben is tanulhatnánk különösen mi .ma­
gyarok ebben a sok vallásu és nyelvű or­
szágban ezektől az apró állatoktól valamit, 
azt t. i. hogy a kölcsönös marakodásnál tán 
üdvösebb valami is volna a világon.

Sokan azt gondolják, hogy a hangyák
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helyén az ősapáinktól öröklött gólya nyakú 
fecskendőt, mely használhatlan szerkezetével 
nem érdemli meg a gondozást. De ne szól­
junk ez alkalommal Csongrádról, mely mint 
fentebb emlitém vármegyénk területén tűz­
biztonság tekintetében első helyet foglal el. 
A megye többi községei a szó legszorosabb ér­
telmében, nem rendelkeznek megfelelő tűz­
oltósággal s tűzoltói műszerrel, ha ugyan an­
nak lehet nevezni azt a régiségi gyűjteményt? 
melylyel ezek a nagyközségek rendelkeznek s 
szánalmas nézni azt a kapkodást, mit egy- 
egy tüzeset alkalmával a község kétségbe­
esett, hozzá nem értő, szakképzetlen lakos­
sága, minden felügyelet nélkül az odójukból 
elő vontatott korhadt, rozsda edte műszerek­
kel végez. S az elöljáróságok sajnálattal né­
zik a romboló elem pusztítását; az aggódó 
pillantások azonban nem állják útját a rom­
boló elemnek, mely az élet és vagyon pusztítá­
sán akadálytalanul keresztül gázok A megye pe­
dig arra gondol, hogy vármegyei utbiztosok 
bőven legyenek, kik az utakat karban tart­
sák ; talán azért, hogy az elemi csapás által 
tönkre tett polgárok, kik a véletlen csapás 
által nyakukba akasztják a koldus tarisznyát, 
jó utón járva koldulhassanak a megyében. 
Ne kicsinyeljük az élet és vagyon biztonsá­
gának kérdését, hanem tegyünk a tűzbizton­
ság érdekében hathatós intézkedést addig, 
mig a romboló elem ennek megtételére nem 
kény szerit. Szervezzünk egy megyei tüzfel- 
ügyelő állást, tegyük kötelességévé egy szak­
képzett egyénnek a vármegye mostoha tűz­
rendészetének javítását s annak a kívánalom­
hoz képest való fejlesztését, ki nemcsak a 
megye területén levő összes tűzoltói szertá- , 
rakat állandóan felügyeli s az abban levő mű­
szereket időről-időre használhatóság tekinte­
tében próba aiá veszi, hanem az azzal bánó 
rendőröket, kisbirókat annak kezelésére ok­
tassa, sőt az építkezéseket tüzb’ztonsági szem­
pontokból ellenőrizni is köteles. Ha ezt meg­
tesszük, úgy a javulás el nem maradhat 
ezen a téren. 1 együnk tehát addig, mig nem 
késő.

A vármegyéről.
Csongrádvármegye törvényható­

sági bizottsága, mint azt lapunk előző 
számában jeleztük volt f. hó 25-én 
d. e. 10 órai kezdettel tartotta meg a

kártékony rovarok. Vannak igaz egyes fajok, 
mjny pl- az Uj-Guieában élő „furmis de 
visíte" nevű fehér hangyák, melyek minden­
üvé betolakodnak, mint az élelmes vigécek s 
mindent összeiágnak. (Nem a vigécek, hanem 
a hangyák). Nem marad épségben tőlük semmi, 
se élelmi szer, se bútor, se ruha, se meg­
rágható házi eszköz. Megjelenésük valóságos 
csapás, mint a végrehajtóké. De a mi han­
gyáink hasznos állatkák, künösen az erdőnek 
valóságos őrei, mert a fának kártékony fér- I 
gek álcáit, melyek ellen éppen apró voltuk 
miatt nem tud védekezni az ember, össze­
szedik. Az élelmes chinaiak ezt már ré» 
tudják s gyümölcsfáikra hangyabolyokat he“ 
lyeznek s ezek a kis munkások úgy megtisz­
títják a fát az apró férgektől, hogy hírmon­
dónak se marad belőlük. Nálunk azonban 
meggondolatlanul elrombolják az erdőkben 
és mezőkben ezeknek az apró munkásoknak 
a fészkeit, pedig nem ártana, ha nagyobb 
kíméletben részesítenék. De az ember sok­
szor ellensége önmagának s üldözi saiát 
jóltevőit.

Vannak szárnyas és szárnyatlan han­
gyák. A szárnyasok bizonyosan magasabban 
szárnyalnak, mint az én jókedvem ebben a 
cikkecskében, de hát mentsenek ki a bent 
foglalt dolgok; azokról vígan írni bajos 
volna ; én legalább nem tudnám ezeket ví­
gan leírni.

vármegye székházában második év­
ii egy edes rendes közgyűlését.

Eseményekben és tanulságban 
egyaránt gazdag volt a vármegyének 
ezen közgyűlése. Eseményekben gaz­
daggá tette egy semmit nem mondó 
indítvány, mely arra volt szánva, hogy 
a hatalom basái egy morzsányi kegy­
hez jussanak s kikunyoráljanak egy 
gyöngéd mosolyt. Azonban a várme­
gye urai minden kapkodásai dacára 
sem akadt Csongrádvármegye törvény- 
hatósági bizottsága tagjai sorában egy 
olyan tag, aki kimerte volna jelenteni 
hogy a kormány iránt bizalommal 
viseltetik.

így született meg az alábbi sem­
mi 15, mond tizenöt szótöbbséggel, 
mely Petrovics Soma és három társa 
által elfogadásra ajánva került a tör­
vényhatóság elé.

A 15 szótöbbséggel elfogadott 
eszmefuttatás a következő indítványba 
van foglalva :

,,Hazafiui mély aggodalommal tapasz­
talja a vármegye közönsége, hogy az or­
szággyűlés képviselőházában a parlamenti 
kissebbség akkor, midőn sürgős megol­
dásra a kormány által előterjesztett javas­
latok alakjában a legfontosabb közjogi, köz- 
gazdasági és háztartási feladatok egész tö­
mege vár — a parlament alkotmányos 
tárgyalásait, — nem alkotmányos fegy­
verrel : az obstrukcióval akarja megakadá­
lyozni a az érdemleges határozathozatalt 
minden irányban lehetetlenné tenni.

Méltán kelt aggodalmat ezen körülmény 
a nemzet jobbjainál s a közvéleményben, 
mert az országgyűlés rendes működésének 
megakadályozása egyrészről a parlament 
tekintélyének lerontására vezet, másrészről 
pedig az ország egész közgazdasági életét 
teszi ki súlyos megrázkódtatásoknak, leg­
különösebben pedig a munkát s ebből meg­
élhetést váró munkások millióit suiyija az 
által, hogy a célba vett nagyszabású állami 
beruházások foganatba vételét, megakdá- 
lyozza.

Csongrádvármegye törvényhatósági bi­
zottsága, mint a túlnyomóan földmivelés- 
sel foglalkozó vármegyei lakosság törvé­
nyes képviselete, a legközvetlenebbül érez­
vén azon veszélyek nagy jelentőségét, me­
lyek a munkásnép munkahiányábói szár­
mazhatnak, mint azt a közelmúlt hasonló 
jelenségeiknél is tett; most is azon tisz­
teletteljes kérelemmel járul az országgyűlés 
Mélyen Tisztelt Képviselőházához, hogy 
tanácskozásainak nyugodt és normális rend­
jét újra helyreállítván, az előterjesztett 
nagyfontosságu sürgős javaslatok elintézé­
séről gondoskodni kegyeskedjék.“

Tanulsága e megyegyülésnek ek- 
letans módon nyilvánul abban, hogy 
a tárgysorozaton kívül az utolsó perc­
ben született nagyképűséggel hálálkodó 
semmi, mely nem fejez ki egyebet 
mint azt, hogy jobb volna, ha nem 
volna semmi baj, minden turpisság 
dacára 15 szótöbbséggel lett elfogadva, 
noha az ellenzéki férfiak éppen nem 
voltak elkészülve, hogy ily indítvány 
van készülőben.

Az ellenzéknek a hatalommal 
való eme mérkőzése öntudatra ébresz­
tene a vármegyei ellenzéket s szer­
vezkedésre serkenti a jövőre, mert 
ez alkalommal tiszta képét látta az 
ellenzék a saját erejének, mely szer­
vezkedése után meg fog kétszere­
ződni.

Előre tehát, szervezkedjünk s 
mienk a jövő diadala !

ÚJDONSÁGOK.
T. olvasóinknak és munkatársainknak

boldog Pünkösdi ünnepeket kívánunk.
— A sorozás elhalasztása. Báró Fejér- 

váry Géza honvédelmi miniszter az idei so­
rozást már két ízben elhalasztotta. Legutóbb 
június hó 2-ára tűzte ki a sorozás megtar­
tásának határidejét, de a sorozást politikai 
viszonyok miatt most sem lehet megkezdeni. 
A honvédelmi miniszter tehát ismét elhalasz­
totta a sorozás idejét. Most körrendeletben 
értesíti a vármegyét, hogy a fősorozás idejét 
„az ismert politikai viszonyok következtében“ 
julius hó 1-től bezárólag augusztus 29-ig 
terjedő időtartamra halasztotta.

Barátságos összejövetel színhelye 
volt az elmúlt vasárnap Dr. Szarka Mihály 
közeli szőlője, hol gazdáink nagy része, mint- 
egy 100-an, vitatták az utóbbi eseményeket 
s megbeszélték, hogy miként volna célirá­
nyosabb megalakítani városunkban a rég 
hangoztatott „Gazda Kör“-t. A társaság a 
késő esti órákig együtt maradt.

Munkaszünet. Tudvalevőleg junius 
és julius hóban az üzleteket vasárnap d. e. 
10 órakor kell becsukni. A jövő vasárnap 
junius hó 7-én, már csak d. e. 10 óráig lehet 
az üzletekben vásárolni, mire felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.

— Büzhödt csatorna. A tóoldali kertek 
alatt elvonuló csatorna, mely a főszolgabírói 
hivataltól alig 30 lépésre változtat irányt a 
holt Tisza medre felé, némi figyelmet érde­
melne közegészségi szempontból. Az elpos­
ványosodott csatorna mocsara örökösen for- 

j rásban van, akárcsak egy tüzokádó hegy 
belseje ; folytó gőzöket is terjeszt magából 
bacilusoK alakjáoan s félő, hogy ha ezen 
állapotában továbbra is megmarad, kitör . . . 
nem ugyan a posvány, hanem valami járvá­
nyos nyavalya.

— Vihar. A városunkon f. hó hó 26-án 
‘ keresztül vonuló viharban a szentesi-ut men- 

négy telefon oszlopot leütött a villám. Ugyan­
akkor a rendőri szobába is beütött a villám 
a telefonvezetéken. A szobában puskalövés 
szerű dörrenés volt hallható s vakító fé­
nyesség riasztotta meg a rendnek őreit.

— Hova lettek a zenekarok? Népkerti
sétányunkon ezelőtt vígan hangzottak fel a 
zene akkordjai. Ez évben azonban hiába ke­
resi közönségünk a Népkerti élvezetek közt 
a cigányzenét. A csaknem régiben unottá 
vált séta hungversenyeknek is nyoma veszett, 
mintha csak magja szakadt volna a helybeli 
zenekaroknak. Szóval, mióta Népkertünk re- 

! noválva lett, kigyultak az acitelin lángok ;
I azóta elhallgatott ott a zene, megnémultak 

akkordjai. A 'magyar zenekarok elmentek az 
idegenbe, cirkus-társaságökhoz szegődve ba­
rangolják az országot, cigányaink pedig el­
húzódnak, hogy természet adta arc-szinükön 
ne barnithassonak a nap sugarai.

— Tűz a külterületen. Patai István 
szőlőjében csinos házikó díszelgett, melyet 
talán megirigyelt valaki tőle s azt f. hó 24-én 
felpörkölte.

' — Ellenőrzés. A vármegyei szabály-
rendelet előírja, hogy tűzveszélyes rakomá­
nyokat a város belterületén elhelyezni nem 
szabad. Tűzoltói szempontokból legalább egy 
hektoliter vizet, egy szikracsapót és egy oly 
létrát, melylyel a ház legmagasabb része is 
megközelíthető, tartozik »finden háztulajdo­
nos készen tartani veszély esetére. Hogy 
ezeket a rendeleteket miként irtják be a 
háztulajdonosok egy rendőr es *gy tűzoltó 
sorra járja aházakat. Ahol pedig hfinyt ész­
lelnek, azon háztulajdonosok birsből tatni 
fognak.

— Baromfiak szállítása. Értesítjük a 
baromfi kereskedőket, hogy folyó évi junius 
hó 1-től kezdve kisebb mennyiségben fel­
adásra kerülő élő baromfiszállitmányaikat 
szilárd váza — ketrecekben — vagy reke­
szekben szíveskedjenek feladni, mórt a 
kosarakban feladott élő baromfi-szállítmá­
nyok szállítási dija 50%-os pótlékkal fel­
emelve fog beszedetni.

1901. május 31.



19Ó3 május 31.

?
T I S Z /. VIDÉK

V
«

>
!

>

~ Egy véres lakodalomhoz. Még a múlt 
év december havában nagy volt a vigasság 
Kovács Imre házánál, kinek Verőn leányá­
nak lakodalmát ülték. Úgy éjféltájt beállítot­
tak a lakodalmas házhoz Széli Gáspár, Lek- 
rinszki Lajos és Ferenc. Ami nem is oly 
nagy baj lett volna mert a barátságo házigazdas 
a hívatlan vendégeket is szívesen látta, csak­
hogy a három legény garázdálkodni kezdett, 
minek oszt kidobás lett a vége. A három le­
gény ezért bosszút forralt és ásóval kapával 
felfegyverkezve várták a lakodalmas nép 
szétoszlását. Mikor Justin Lajos gondtala­
nul ballagott hazafelé a lagziból Gáspár úgy 
arcon vágta kapájával, hogy három hónapig 
egyik budapesti kórházban feküdt. A tábla a 
napokban tárgyalta az ügyet; helyben hagy­
ván az első bíróság ítéletét, mely a Le"k- 
rinczky testvéreket felmentette a vád alól s 
a tettes Széli Gáspárt egy esztendei börtönre 
ítélte.

— Érdekes tárgyalás. Ez alatt a cim
alatt adtuk hírül — lapunk előző számá­
ban — azt a szenzációsnak Ígérkező tárgyalás 
megtartását, mely kedden a szegedi kir. törvszék 
előtt veszi kezdetét, de valamikép kimaradt 
közleményünkből a tárgyalás határnapjának 
pontos megjelölése junius 2. Ez a tárgyalás, 
melynek fővádló ttja maga Baross János 
Csongrád volt országgyűlési képviselője, ki 
erőszakos kapaszkodásával nem csak a ke­
rület jó hírnevére hozott lemoshatlan szé­
gyent, de a pártjához tartozó fő korifeusok­
nak is sok huzavonám adott alkalmat; két 
társával, Fekete Lajos mészáros, az aranyi- 
lakodalmát ünneplő agglegénynyel és Szlávik 
János vendéglőssel, — ki választások idején azt 
ünnepelte, hogy a népkerti bérlettől, melyet 
egymásután 3-szor is haszonbérbe vett s a 
bérletért majdnem hajba kapott vendéglős 
társaival, szerencsésen megszabadult — 
áll a törvényszék előtt a választói polgári jog 
megsértésével vádolva. E tárgyalás bizonyára 
több napig foglalkoztatja a törvényszéket, 
mivel a vádlottakon kívül 64 tanú vallomá­
sát is meghallgatja a törvényszék. A tárgya­
lás iránt országszerte nagy az érdeklődés.

— Szintészet. Zoltán Gyula a nagyszom- 
batati állandó színház igazgatója előle- 
ges színházi jelentéséből olvassuk, hogy'- jól 
szervezett színtársulatával közelebb váro­
sunkba érkezik s előadásait a Népkert nyári 
színkörében megkezdi. Előadásra kerülnek : 
Kis szökevény, nagy angol operette. Lotti 
ezredesei operette, San Toy operette, Mo­
dell operette, Doctor ur, Zsóla, Páholy, 
Popugene bohózatok, Mintaférj, Tartalé­
kos férj, Végrehajtó vígjátékok, Monna 
Vanna, Becstelenek, Halálos éj drámák, 
Brankovits György történet dráma, Ocs- 
kay Brigadéros történeti korrajz, Eégi 
szerető, Flórika szerelme népszínművek, 
Egy görbe nap énekes bohózat stb.

— Képezdószek városunkban. A félegy­
házi tanítóképző növendékeiből mintegy har­
mincán átrándultak városunkba az elmúlt 
pénteken. A tantestület szívesen látott ven­
dégei megtekintették tiszai hajóhadunkat, a 
most építés alatt levő tiszai vashidat és a 
tanépületeket.

— Sima itt, Sima ott. Egy fővárosi 
lap nyomán közöljük az alábbi a győri va­
súti-állomáson történt jelenetet :

„Szombat délután, amint a budapesti 
gyorsvonat megérkezett és megindult az a 
sürgés-forgás, amely ilyenkor a győri állo­
mást annyira elevenné teszi, egy-két rend­
kívüli mozzanat vonta magára a figyelő te­
kintetét.

A budapesti vonathoz volt ugyranis csa­
tolva a Rátótra utazó miniszterelnök szalon- 
kocsija, amelyből, fölhasználandó a kocsi át- 
tolatásának idejét, kiszállt egy kis levegőt 
szívni Széli Kálmán miniszterelnök és vele 
testvéröcscse, Széli Ignácz belügyi állam­
titkár.

A miniszterelnök, aki ép ez urak és 
barátaik képtelen (?) harczát kipihenéndő 
menekült legalább egy napi pihenőre Rátótra, 
kissé meg lehetett lepve a váratlan találko­
zástól, — de ősi szokása szerint nem tért 
ki előle. Sőt ellenkezőleg mindjárt szóba is 
állott Lovászyval és magyarázgatta neki, 
hogy minő képtelen, és országrontó (?) a 
harc, a melyet folyhatnak és amelynek meg­
növelésére most is utazgatnak.

A jelenetet többen nézték illedelmes 
diskrécióval, messziről, nehogy hallgatózás 
legyen belőle. Csak a Bécs felé menő vonat 
egyik ablakából nézett állhatatosan, szúrón, 
égőén, színié lobogó szcnvedélyiyel egy szem­
pár a miniszterelnökre és Lovászy kép­
viselőre.

E szempár meglehetősen vad ábrázatu 
emaeré : fakó, sárga arcát bozontos kurta fe­
kete szakái környezi, amely olyan, mintha 
meg volna tépve ; rendetlen, egy helyütt apró 

I másikon hosszabb, itt-ott foltos, mindenké­
pen feltűnő. Az egész arckifejezése -— ha 
ember arcáról ilyesmit mondani szabad — 
hasonlít az üldözött vadéhoz. Olyan gyűlöl­
ködő, haragos és mégis szomorú arc, hogy 
láttára a nézőt egyszerre fogja el a szána­
lom és a félelem . . .

Nehány pillanat múlva már mindenki 
látta ezt az arcot. Vállas, erős alaké, szürke 
ruhában — és úgy tudott nézni! vagy in­
kább : minő szenvedélyes érzelmeket árult 
el ezzel a nézésével! Szinte megbénította a 
közönséget a sajátságosán vad és bánatos 
tekintet ... A függetlenségi képviselők közül 
egyik megismerte és önkénytelenül felkiáltott 
- de hamar meghallkitotta a szavát :

„Hisz ez Sima Ferencz /“
Aztán suttogva ment szájról-szájra : „itt 

van Sima Ferencz !“ A volt képviselő, a 
csongrádiak nyughatatlan lelke, aki fölzavarta 
az egész várost, az egész vármegyét és a 
saját életét, még a családját is ; és akit azu­
tán elitéltek, és az ítélet elől elszökött Ame­
rikába. Hegyi páter, a csongrádi plébános 
után . . .

Lassan elindult a Bécs felé menő vo­
nat — és elvitte azt a szomorú, dühös arcú 
embert, akiről azt mondták, hogy Sima Fe­
renc, akik őt nagyon jól ismerték. A függet­
lenségi képviselők, akik másfelé, Pápának 
utaztak, sokáig néztek utána.‘‘

Amint föl és alá sétáltak, egyszerre 
szemben találták magukkal a — független­
ségi pártot. Vagy legalább is annak egy ré 
szét. Mert ugyanarról a vonatról leszállttal 
egymásután Bartha Miklós, Lovászy Márton, 
Ráth Endre, Lengyel Zoltán és még egy­
néhány an.

i — Rózsa Sándor cimborája, Ki ne 
I emlékeznék még a hires haramia vezérre : 
j Rózsa Sándorra s az ő regényes kalandjaira, 
j Ma napság letűntek már az afféle betyár 
j idők, elpusztult Rózsa Sándor, szétszóródott 
j bandája s azoknak egy része szintén elpusz­

tult. Á megyebeli Kistelek községben azon- 
: ban még most is él egy haramia — társa 
í Rózsa Sándornak, akit a falubeliek régóta 
I veszedelmes embernek tartottak. Egy 70 
j éves vén ember ez, akit Nemes Nagy An- 
; talnak hívnak s akinek nagy kiterjedésű csa- 
j ládjában nincs egy tag sem, aki ismerős ne 

volna az illávái fegyházban. Ez a hires fa­
mília most egy jól szervezett betyár banda, 
melynek feje az öreg Nemes, tagjai pedig 
részint a família tagjai, részint pedig idegen 

j emberek. Régóta retegésben tartották már a 
környéket loptak, csaltak, ahogy éppen jött. 
A lopott tárgy elrejtésére pedig valóságos 
betyár ésszel építettek a föld alatt egy rej­
tek helyet, egy malomnak pedig dupla falat 
készítettek, hogy annak közé elrejthesse a 
lopott holmikat. A csendőrség csak a na­
pokban jött nyomára a bandának s annak 
tagjait azonnal összefogdosta.

— Bach-rendszer a postánál. Sok szo­
morú jelenség tárul e cikkben egyszerre a 
a magyar ember szemei elé. Oly rendeletet 
kaptak közelebbről a postások, mely arra 
vonatkozik, hogy a külföldre irányítandó tá­
viratok s másnemű küldeményeken a jelzé­
seket, mint például : sürgős, hivatalos, állam­
távirat, újság stb. milyen nyelven, illetőleg 
miféle nyelvű rövidítéssel eszközöljük. Azt 
hagyja meg a rendelet, hogy német nyelven, 
illetőleg német nyelvű rövidítéssel Például: 

x l D. (drigend), A. Amts), S. (Stans, Z. (Zeitung) 
stb. Ha már magyarul nem lehet e jelzése­
ket eszközölni, akkor is Franciául kellene, 
mert ez a nyelv van a postai nemzetközi

forgalomban kötelezőnek elismerve és ki­
mondva. A mióta a kereskedelmi vt.r 
kijelentette, hogy a nemzetközi egyezmény 
értelmében kötelesek vagyunk a külföldről 
jövő küldeményeket Ofen-Pest, Grosz-War­
dein, Kronstadt címzéssel is elfogadni, azóta 
kivált az Ausztriából származó küldeménye­
ken nyoma sincs újból a magyar helyesírás 
szerinti címzéseknek. Nálunk a Németországba 
szóló távirat-utalványokat németül jelentik 
vissza, koronákat átszámítják márkára, csak­
hogy a németnek a magyar udvariasság el­
len kifogása ne legyen. Pedig arról szó sincs, 
hogy viszonzásul német is megtegye ne­
künk ezt a szívességet, azaz : hogy a távirat 
utalványokat ő is magyarul jelentse nekünk 
vissza % a márkát ő is átszámítsa koronára. 
Hát a Bach-rendszer él még ?

ÄZ altiszti kérdés. Régóta vajúdó 
katonai kérdés nyert megoldást a közel na­
pokban Bécsben, a hadügyminisztériumban 
több na bon át tartott ankét az alább követ­
kező pontokban állapodott meg, amelyeknek 
hatásától remélik, hogy az altiszti létszámot 
állandósítani, vagy legalább is az altiszteket 
hosszabb szolgálatra birni tudják. A nagy 
előnyöket nyújtó megállapodások a követ­
kezők : 1. Az altisztek a polgári állás elnye­
résére jogosító igazolványt nem az eddigi 
12 évi, hanem már 7 évi szolgálat után meg­
kapják., mert tizenkét esztendőt senki sem 
akart az igazolványért szolgálni. Ezenkívül 
a hadügyi kormány gondoskodik arról, hogy 
a továbbszolgált altisztek részére a hadse­
regből való kilépésük után biztosított állá­
sokat csakugyan altisztekkel töltsék be : ezen­
kívül az összes főparancsnokságok utasítást 
kaptak, hogy a területükön levő pénzintéze­
teknél és nagyobb magánvállalatoknál oda- 
hassanak, hogy az állások bizonyos száza­
léka altisztek részére biztosíttassák. A kerü­
leti parancsnokok erről záros határidő alatt 
részletes jelentést tenni tartoznak. 2. Az az 
altiszt, aki öt esztendőn át szotgál tovább, 
ha az igazolványra igényt nem tart, bizonyos 
pénzösszeget kap, hogy a polgári életben 
megfelelő mesterséget, vagy vállalkozást kezd­
hessen. A nős altiszti helyek szaporittatnak. 
4. Az altisztek gyermekeinek neveltetéséről 
a hadügyi kormány gondoskodik. 5. Az al­
tiszt férj távollétében a család ugyanazon 
ellátásban részesül, mint a férj. 4. A bünte­
tések egy része minden három évben törül- 
tetik. 7. Az altiszti jutalomdijak úgy össze­
gükben, mint számukban emeltetnek. 3. A 
tovább szolgáló altisztek évenkint nyolc heti 
szabadságidőt kapnak.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a 
legújabb találmányig amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek- Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos- 
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
den át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződte! arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit
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titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkul 
delik. Írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pén van csomagolva, hogy annak tartama 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni- Städte p 1 
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing kort 
Wayne, Ind. America. Minden leveiet !*n 
kirozni kell.

Vörösmarty-A!bum. KulíurmisMÍót teljes« a „Fcsu 
Napló“ mikor minden esztendőben, di^es ^ 
ajándékokban közelebb hozza, a nagy tawunseg! ^ ^ 
hez a nagv, örökbecsű irodalmi es mm eszi ..lkotasok t 
és azzal, hogy megosmerteti, egyúttal me 
a művészetet. Év-év után gyönyörű műves*!ajandek 

.VV.,1 ritlra diszmüvckkel lepi meg karácsonyi a oh ásóit

martynak, a azozai ls a > - fc„Arat­
nék életrajzával egyben legkiválóbb alkotásait (Szózat,
Szép Ilonka, Csongor cs Tünde es számos mast) og 
lalja díszes albumba és adja karácsonyra ajandekm. - 
Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-album alakban es 
nagyságában készül és c tartalmas diszkonyvet _ J i »> 
több színben nyomott mümelléklet, tovaoba 4L o 
szövegkép fogja disziteni. E gyönyörű könyvet kará­
csonyi ajándékul megkapja a „Pesti Napio minden ál­
landó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama uj 
előfizetője, aki egesz éven át fél- vagy negyedevenkm 
vagy havonkiní, de megszakítás nélkül fizet elő a 
„Pesi Napló“-ra.

1770/1903. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Na cry Sándor ügyvéd csongrádi lakosnak 
Lévai Verőn özv. Szabó Andrásné elleni 
147 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében, a csongrádi 6013. számú tjkvben 
felvett 1U részben Lévai Verőn végrehajtást 
szenvedett, 3A részben pedig Szabó András 
és Keller Mátyás társtulajdonosok nevén allo 
1719 hr. számú beltelkes ház a végrehajtási 
törvény 156 §. d., pontja alapján egészben 
800 korona kikiáltási árban az Í9Q3. évi 
június hó 23-ik napjának d. e. 9 órájakor
a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében 
árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Yrenni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen el­
helyezett bánatpénzről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1903. évi április hó 
14. napján a kir. járásbiróság mint telek-

1637/1903. tkszám.

Árverési hirdetmény-ki vonal.
A csongrádi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Csany és vidéke keresztény hitelszövetkezet­
nek Dóka István elleni 999 korona 99 fillér 
tőkerészlet és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a csanyi 13. számú betétben A. L 1—3. 
sorsáam alatt felvett, Dóka István (nős Szűcs 
Annával) nevén álló 89. hrszány beltelkes 
ház és 90. és 91. hrszámu szántók a kis- 
tizedben együtt 1250 korona kikiáltási árban 
azonban olyan hozzáadással, miszerint az 
ezen ingatlanra 3649/tk 1899. sz. végzéssel 
C. 1—14. alatt Gróf Károlyi Ferdinanda és 
társai javára 7 éven át 10 írt 38 kr. évi 
váltságösszeggel törlesztendő 01 írt 14 kr. 
váltság tőke hátraléknak és járulékainak még 
le nem járt hátralékos részleteit vevő tartozik 
magáévá tenni és pontosan fizetni, — továbbá 
a csanyi 13. számú betétben A. II. 1.2. sorszám 
alatt felvett Dóka István (nős Szűcs Annával) 
nevén álló 2840. és 2841. hrszámu legelők a 
rét lV-ben együtt 22 korona kikiáltási árban, 
— úgyszintén a csanyi 13. sz. betétben A. 
kereszt 1. sorszám alatt felvett Dóka István 
(nős Szűcs Annával) nevén álló 2516. hrsz. 
szántó a Pálén 234 kor. kikiáltási árban — azon­
ban olyan hozzáadással, hogy az ezen ingat­
lanra a 3649/tk. 1/9. sz. végzéssel C. 1—14. 
alatt Gróí Károlyi Ferdinanda és társai javára 
7 éven át 51 frt 12 kr. évi váltságösszeggel 
törlesztendő 301 trí 19 kr. váltságtőke hátra­
lék és jár. erejéig bekebelezett zálogjogból a 
még fennálló hátralékos részleteket vevő át­
vállalni s fizetni köteles ; végül a csanyi 14. 
számú betétben A. I. 1. 2. sorszám alatt 
felvett Dóka Istvánná szül. Szűcs Anna és 
Dóka István nevén álló 3429. és 3430. hrsz. | 
szántó 760. korona kikiáltási árban, még pe- 
dig azon hozzáadással, miszerint az ezen in­
gatlanra a 3649/tk, 1899. sz. végzéssel C.
1—-14. alatt Gróf Károlyi Ferdinanda és 
társai javára 7 éven át 51 frt 12 kr. évi 
váltságösszeggel törlesztendő 301 frt 19 kr. 
váltságtőke hátralék és jár. erejéig bekebele­
zett zálogjogból a még fennálló hátralékos 
részleteket vevő átvállalni és fizetni kö­
teles 1903. évi június hó 18-ik napjának dél­
előtti 9 órájakor Csany községházánál árve­
rés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alól is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10°/o-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhe­
lyezett bánatpénzről kiállított elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Csongrádon a kir. jbiróság mint 
tkvi hatóságnál 1903. évi április hó 1-ső 
napján.

Laurisin,
kir. albiró.

könvvi hatóság
Laurisin,
kir. albiró.

a 13. sorsz. alatt megnevezett Borsos 
mre János és Borsos Róza tulajdonosoknak 
a 10954. sz. tjkvben 9205/d 1. hrsz. alatt
felvett,

a 14. sorsz. alatt megnevezett Kása Sa- 
muné tulajdonosnak a 13298 sz. tjkben 
9246/a 1. hrsz. alatt felvett,

a 15. sorsz. alatt megnevezett Dragon 
Károly tulajdonosnak a 10219. sz. tjkvben 
9270, 9271, 9272, 9273. hrsz. alatt felvett>

a 16. sorsz. alatt megnevezett Kozma 
Jánosné, Kozma János, Kozma Rozália, Kozma 
Lajos, Kozma Illés és Kozma Kálmán tulaj­
donosoknak a 9416. sz. tjkvben 9270, 9271, 
9272 és 9273. hrsz. alatt,

a 17. sorsz. alatt megnevezett Bernát 
Erzsébet és Bernát Mária tulajdonosoknak a 
4876. sz. tjkvben 9327/a hrsz. alatt felvett,

a 18- sorsz. alatt megnevezett Bernát 
Erzsébet tulajdonosnak a 11687. sz. tjkvben 
9327/b hrsz. alatt,

a 19. sorsz. alatt megnevezett Nagyistók 
József tulajdonosnak a 6048. sz. tjkvben 
9339. hrsz. alatt,

a 20. sorsz. alatt megnevezett ifj. Bene 
Mihály tulajdonosnak a 3962. sz. tjkvben
9375. hrsz. alatt,

a 21. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 4963. sz. tjkvben
9376. hrsz. alatt,

A szegedi kir. törvényszéktől.

r202/p. 1903. szám.

Hirdetmény
A szegedi kir. törvényszék közhírré teszi 

azt, hogy a kereskedelemügyi m. kir. minis­
ter 1903. évi január hó 24-én 4906. sz. alatt 
kelt határozatával a csongrád-sövényházi ár- 
mentesitő és belvizszabályozó társulat kérel­
mére Csongrád község határában az első part 
és keselyes dűlőben létesítendő belvizmüvek
céljaira igénybe veendő területekre a kisajátí­
tási eljárást elrendelte.

Minthogy pedig a kisajátítási összeírás­
ban 1. sorsz. alatt megnevezett Greskovics 
Rozália, Greskovics Julianna, Greskovics Jó­
zsef, Geskovics Viktor tulajdonosoknak a 
csongrádi 12823. sz. tjkvben 10988. hrsz. a, 

a 2. sorsz. alatt megnevezett Bódi György 
tulajdonosnak a csongrádi 12679. sz. tjkvben 
8883/a hrsz. alatt,

a 3. sorsz. alatt megnevezett Greskovics 
Rozália, Greskovics Julianna, Greskovics Jó­
zsef és Greskovics Viktor tulajdonosoknak a 
8181. sz. tjkvben 8871. hrsz. alatt,

a 4, sorsz. alatt megnevezett Gresko­
vics Rozália, Greskovics Julianna, Greskovics 
József és Greskovics Viktor tulajdonosoknak 
a 8181. sz. tjkvben 8872. hrsz. alatt,

az 5. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
ezeknek a tulajdonosoknak a 8181. sz. tjkv­
ben 8869- hrsz. alatt,

a 6. sorsz. alatt megnevezett Kasztéi 
József tulajdonosnak a 2854 sz. tjkvben 
8954/b hrsz. alatt,

a 7. sorsz. alatt megnevezett Forgó Ró­
zái, Greskovics Rózái, Greskovics József, 
Greskovics Julianna és Greskovics Viktor tu­
lajdonosoknak a 9710. sz. tjkvben 8954/c 
hrsz. alatt,

a 8. sorsz. megnevezett ugyanezeknek 
a tulajdonosoknak a 9710. sz. tjkvben 9021 
hrsz. alatt,

a 9. sorsz. alatt megnevezett Szegi Jó­
zsef, Szegi Viktória, Szegi Rozália, Szegi Má­
ria és Szegi Julianna tulajdonosoknak a 6694. 
sz. tjkvben 9032/b hrsz. alatt felvett,

a 10. sorsz. alatt megnevezett Sinkó 
István és neje Tvukász Anna tulajdonosoknak 
a 3399. sz. tjkvben 9109/b hrsz. alatt felvett, 

a 11. sorsz. alatt megnevezett ifj. Forgó 
József tulajdonosnak a 2901. sz. tjkvben 
9134/a hrsz. alatt felvett,

a 12. sorsz. alatt megnevezett ifj. Nagy 
Pál Ferenc tulajdonosnak a 8770. sz. tjkv­
ben 9174/b 1. hrsz. alatt felvett,

a 22. sorsz. alatt megnevezett Szemerédi 
Mihály tulajdonosnak a 3500. sz. tjkvben 
9395/b hrsz. alatt,

a 23. sorsz. alatt megnevezett Ötvös 
András, Ötvös József, Ötvös Mihály tulajdo­
nosoknak a 2747. sz. tjkvben 9416. hrsz. a.,

a 24. sorsz. alatt megnevezett Gyánti 
Julianna tulajdonosnak a 4039. sz. tjkvben 
9439/a hrsz. alatt,

a 25, 26 és 27. sorsz. alatt megneve­
zett Gyánti Pál és ifj. Gyánti Pál tulajdono­
soknak a 8577, 4140 és 4138. sz. tjkvben 
9438, 9437 és 9436, hrsz. alatt,

a 28. sorsz. alatt megnevezett Surány 
András és neje Rekiczkó Viktor tulajdonosok­
nak a 8418. sz. tjkvben 9435. hrsz. alatt,

a 29. sorsz. alatt megnevezett ifj. Gyánti 
I Pál tulajdonosnak a 3432. sz. tjkvben 9447/c 

hrsz. alatt,
a 30. sorsz. alatt megnevezett Burányi 

Anna tulajdonosnak a 10993. sz. tjkvben 
9447/b hrsz. alatt,

a 31. sorsz. alatt megnevezett ifj. Cseh 
József tulajdonosnak a 10017. sz. tjkvben 
9448/a hrsz. alatt,

a 32. sorsz. alatt megnevezett ifj. Gyánti 
Pál tulajdonosnak az 5115. sz. tjkvben 9448/b 
hrsz. alatt,

a 33. sorsz. alatt megneve zeit Gyánti 
Pál tulajdonosnak a 3532. sz. tjkvben 9449. 
hrsz. alatt felvett,

a 34. sorsz. alatt megnevezett Cseh Jó­
zsef tulajdonosnak a 4316. sz. tjkvben 9461. 
hrsz. alatt,

a 35. sorsz. alatt megnevezett Cseh Jó­
zsef és Gál József tulajdonosoknak a 11342. 
sz. tjkvben 9460. hrsz. alatt felvett,

a 36. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Jánosné, Kajtár Lajosné, Darida Magdolna, 
Darida Erzsébet, Darida Julianna és Darida 
Verőn tulajdonosoknak a 7458. sz. tjkvben 
9459. hrsz. alatt felvett,

a 37. sorsz. alatt megnevezett Gál Já­
nosné, Gál János, Gál Julianna és Gál Erzsé­
bet tulajdonosoknak a 9558. sz. tjkvben 9458. 
hrsz. alatt felvett,

a 38. sorsz. alatt megnevezett Tóth 
Anna, Bundári Eszter, Bundári Mária, Bun- 
dári Emilia és Bundári Franciska tulajdono­
soknak a 4846. sz. tjkvben 9457. hrsz. alatt 
felvett,

a 39. sorsz. alatt megnevezett Gut János 
tulajdonosnak a 115. sz. tjkvben 9456. hrsz. 
alatt felvett,
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a 40. sorsz. alatt megnevezett Pintér 
Imréné tulajdonosnak a 9178. sz. tjkvben 
9455. hrsz. alatt felvett,

a 41. sorsz. alatt megnevezett Fodor 
Jánosné, Fodor Verőn, Fodor Péter, Fodor 
Julia, Fodor Apolló, Fodor András és Fodor 
Margit tulajdonosoknak az 5065. sz. tjkvben 
9454. hrsz. alatt felvett,

a 42. sorsz. alatt megnevezett Horváth 
Varga István és neje Bozsik Franciska tulaj­
donát képező az 5149. sz. tjkvben 9453. hrsz. 
alatt felvett,

a 43; sorsz. alatt ugyanazoknak a tu­
lajdonosoknak az 5148. sz. tjkvben 9452. 
hrsz. alatt felvett,

a 44. sorsz. alatt megnevezett Lantos 
István és neje Dömötör Anna tulajdonosok­
nak a 2755. sz. tjkvben 9451. hrsz. a. felvett,

a 45. sorsz. alatt megnevezett Kovács 
János és Kovács István tulajdonosoknak a 
11316. sz. tjkvben 9450/b 1. hrsz. a. felvett, 

a 46. sorsz. alatt megnevezett Megyesi 
Péter tulajdonosnak a 11315. sz. tjkvben 
9450/b 2. a. hrsz. alatt felvett,

a 47. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 11317. sz. tjkvben 
9468/a 1. hrsz. alatt felvett,

a 48 és 49. sorsz. alatt megnevezett 
Buzder Lantos Gergely tulajdonosnak a 9473. 
sz. tjkvben 9450/a 2. b. és 9468/a 2. b. 
hrsz. alatt felvett,

az 50. sorsz. alatt megnevezett Kraxner 
Ferenc tulajdonosnak a 12523. sz. tjkvben 
9476/c hrsz. alatt felvett,

az 51. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 12523 sz. tjkvben 
9476/a hrsz. alatt felvett,

az 52. sorsz. alatt Nagypál Illés és neje 
Drahota Sz. Julianna tulajdonosoknak a 11684. 
sz. tjkvben 9476/a hrsz. alatt felvett,

az 53. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 11684. sz. tjkv­
ben 9475. hrsz. alatt felvett,

az 54. sorsz. alatt megnevezett Bárdos 
Rókus tulajdonosnak 11922. sz. tjkvben 9474. 
hrsz. alatt felvett,

az 55. sorsz. alatt megnevezett Maszlag 
Imre és neje Dudás Teréz tulajdonosoknak 
a 4662. sz. tjkvben 9511. hrsz. alatt felvett,

az 56. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Mihály és neje Kátai Anna tulajdonosoknak 
a 9889. sz. tjkvben 9512/1. b. hrsz. a felvett, 

az 57. sorsz. alatt megnevezett Horváth 
Varga István és neje Bozsik Franciska tulaj­
donosoknak a 9891. sz. tjkvben 9512/1. a. 
hrsz. alatt felvett,

az 58. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 9891. sz. tjkv­
ben 9512/2. hrsz. alatt felvett,

az 59. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Mihály és neje Kátai Anna tulajdonosoknak 
á 4478 sz. tjkvben 9512/3. hrsz. alatt,

a 60. sorsz. alatt megnevezett Kása 
István és neje Német Johanna tulajdonosok­
nak a 9888. sz. tjkvben 9512/4. hrsz. alatt 
* a 61. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 9888. sz. tjkv­
ben 9512/5. hrsz. alatt felvett,

5. OLDAL

a 62. sorsz. alatt megnevezett Bárdos 
Rókus tulajdonosnak a 11922. sz. tjkvben 
9513. hrsz. alatt felvett,

a 63. sorsz. alatt megnevezett Újhelyi 
Nándor tulajdonosnak a 6062. sz. tjkvben 
9518./a 2 hrsz. alatt felvett,

és a 67. sorsz. alatt megnevezett Teku- 
lics Sándor tulajdonosnak a 6855. sz. tjkvben 
7493 7499. hrsz. alatt felvett ingatlanaikra
nézve az egyezség nem sikerült, ennélfogva 
az 1881. évi 41. tcz. IV. fejezetében szabá­
lyozott kártalanítási eljárás folyamatba tétetik, 
erre határnapul 1903. évi junius hó 12. nap­
jának d. e. 9 Órája Csongrád nagyközség köz­
házához kitüzetik, amikorra az összes érdek­
lettek azzal a figyelmeztetéssel idéztetnek, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot nem gátolja és 
hogy az egyéni külön értesítésnek elmaradása 
vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt iga­
zolásnak helye nincs.

Az ismeretlen tartózkodása érdeklettek 
részére ügygondnokul Dr. Molec Lajos cson­
grádi ügyvéd neveztetik ki.

Szegeden, 1903. évi április hó 29-én.
A kir. törvényszék.

(P. H.)

Batta, Zaharia,
jegyző.

# 5 e p & it w.
A ki nyavalyatörésben, gör­
csökben s más idegbajban 
szenved, kérje azon fü­
zetet, melyet ingyen és 
bérmentve küld Schwanen 
gyógyszertár Frankfurt ajM.

elnök.

ÍSCD4, ‘ohasem kínálkozik az élet-
1 %* ben oly ritka alkalom, hogy cse- 
"Hl * kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 

S remek árugyüjtöményt kaphatni

!2 darab. 2 frt 96 kr.
1. Nicke horgony-rem %sO isebóra
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldin pánczélláncz 
vagy nickel, 3 clrb. valódi goi din 
gyűrű legújabb facon Simmil 
brilliánssai 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go1diu fülbevaló legújabb 
facon, 1 tok horgonyéra szamára. 

1 goldin broscli párisi system, 1 goi din, vagy 
nickel zsuzsu a láuczra. Nem tetsző tárgy kész- 
ségegl kicseréltetnek, vagy ára visszatéríti étik, 
miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hir­
detések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előleges kifizetés vagy utánvéttel kapható :

Kapellner & Holzer
óra és aranyáru gyári raktár nagybani e!árusítás

KRAKAÓ, Dietel-utcza 63 (Austria.!
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve!

3tSr®ít’ !ESJ V /
m: X Xzm&M

FERNOL &5*

Sl vzipó / énymáz a legjobb fénymáz a világon és fénycrém BE 
H világos czipőkhöz, a legszebb fényt adják és a bőrt larlOSSÚ j| 

teszik. Elviselt, íoltosczipők sárga, vagy barna bőrbői a
sín (diszfénymáz) által, mintha újakká lennének. ||

Aiapittatott 1832. Gyári raktár Wien, I., Sehulersirasse 24. KaPható mindenlitt- &

iü'IIÜÜti mwww^B 11 WlPf

V ÖRÖSM ARTHT=ALBUM
rmw f A Pesti h'apló, amely eddigclé az Ember tragédiáját. Arany János baila 

wsftwYi I (jáit Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bán-jót, a Himfy
Albumot, a Költök-Aibumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyv" 
piacon általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fcnynycl és 
pompával, a Vörösmarty Mihály-Álbumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A VÖrÖSmarty-Album, a Zichy-Albumnál is diszesebb kiáilitásban nagy kvart alakban 
fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. Csongor és Tündét, Vörösmartynak e kedves 
drámai költeményét, a Szózatot, a Vén cigány, Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb költői 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 mümellékletben és számos szö­
vegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű mülapoknak egy része gyö­
nyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszmübcn. A Vörösmaríy-Aibu- 
mot megszerezhetik mindazok, akik a Pest Naplóra, amely a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike 
a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is. de állandóan legalább egy 
évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a Vönösmaríy-Albumoí. Minden félreértés elkerülése 
végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján, tehát 
1903. évi ajándékul kapták, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják meg, ha uj egész 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., 
egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala : Budapest, VI., Andrássy-ut 27. sz. a. van.

«áu Salgó-Tarjáni kőszénhánya-r
•SS* ................. BTTDAPEST. T7V

észvénv-társul at

BUDAPEST, V., ZErzsé’toet-tér 1©. szám. x
Szénosztályozás :

Gőzcséplőgép-, gőzeke- és szobafűtésre:
Darabos (tömör) szén és kockaszén.

Továbbá:
Diószén ----------------------  )
Durvaszén------------------- ) , . . ,
Aknászén------------------- ) kazanfutesre
Rostált aknaszén--------)
Aprószén---------------------- körkemenceíütésre.

/ Kovácsszén------------------kovácsolás! célokra.

4 tár suliit széntermelése évenként:)
iö millió 
6 millió

) cd
) M 

N
^cti

Salgó-Tarjáni bányákban —-----
Petrozsényi bányákban — —-------

A vezetése alatt álló SSszleryom—Szús. 
vári készenbánya-részvényiúr- ) c
Síisáy termelése évenként:

Dorogh—Annavölgyi bányákban — 2.4 millió 
Szászvári bányákban------------— 0.6 millió

ii
o

0)

Össztermelés — 19 millió )

Megrendelések központi irodánkhoz: Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz. a. intézendők.
Jutányos árak és pontos, gyors szállítás!



£ zékfü virágot és egyéb 
I gyógynövényeket szá­

rított állapotban vesz

Lamberger Lajos,
SZEGED,

Tisza Lajos-lzömt ©1.
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Iroda

pj ELSŐ MAGYAR VARRÓGÉP ES KERÉKPÁR-GYÁR y
a : képviselője EEE uj i
S-WELLISCH VILMOS»
ffi SZENTESEN. »
Qj----------------------- ----------------------- —-----------—~ ni
Qj Csolnakos és karikahajós varrógépek családi 5
g és ipari célokra a legjobb kivitelben kaphatok 
fu üzletemben jutányos áron. _ S
pj Minden rendszerű varrógépekhez gepreszeK uj
te raktáron tartatnak s javításokat jutányosán esz- g j
te közlök. uj i
jjj == Ä legmodernebb kerékpárok 55 |

g folyton raktáron tartatnak s bármily rendszerű fj] 
g kerékpár alkatrészek és kellékek nálam jutányos uj
g árban kaphatok. JJ]

Saját jól felszerelt varrógép és kerékpár g
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legjobb, legkiatiósab]} s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä 
minden darab szappan a ,,Schicht‘‘ névvel és f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. © ©

kulcs4

.^.tewaasa?
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A legjobb kéz- és arczkenőcs, 
kiváló finom és illatos, elmu­
laszt mindennemű bőrkiütést, 
szeplci. májfoítot. pattanásokat 
stb. Nem zsíros, nappal is hasz­
nálható, mert nem látszik a bő­
rön, kitünően tartja az arcport, 
azért mulatságok előtt kitünően 
alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára I 
korona. —- Venus mosdóviz I 
korona cs hozzávaló szappan 
80 fillér. — Kapható a főrak­
tárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

TORONTÁL-SZÉGSÁNY .

CSOXGRÁDON:

Wissner Lajos gyógyszerész ur­
na! „SZT.-RÓKUS1* gvőgy-

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnve és 
só) majdnem Íztelen kön 

nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a táplál kcz£ - 
ban visszamaradt 

egyéneknek, nieHhe- 
tegeknek, ideghere 
geknek, gyomorbeto- 
geknek, gyertneká- 
gyásoknak, angoi kor- 

I ban szenvedő gyertr -
kéknek,gyógyítóknak
Vas-Som atose

alakjában pedig kill nO an
Sápkcrban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mórt ékben 
emeli az étvágyat

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
Csak eredeti csomagé :• 

ban valódi.

H

Egy emiitésre méltó szer; mely férfinak, nőnek és gyermeknek egy­
aránt gyönyörű hajat kölcsönöz. Megakadályozza a hajhullást, meggyó­
gyítja a korpás, varas, pörsensses fajét és sürüsiti, hosszúra növeszti, 
valamint nehézzé és selymessé teszi a hajat. A korán megőszült haj 
festés nélkül visszakapja eredeti színét. A kopasz fejnél a haj, vala­

mint a szemöldök és szempiiiák ujranövéseért jótállók
Amerikában „Lavacrin“ név allatt egy szert találtak föl, mely 

tisztán növényekből lesz készítve, nem keli ennek használatától óva­
kodni, mert még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy önnek vagy gvermekéinek ritka és 
csenevész haj növése legyen. Az egészséges hajra, mint védőre, úgy 
télen, mint nyáron szükség van és egészséges hajnövés nélkül úgy 
a gyermekek, mint a felnőttek folyton ki vannak téve a meghűlésnek. 
Az anya, vagy gyermekek betegsége gvakran paralizálja a hajtőt és 
evek múlnak, míg a termeszét ezt a hiányt pótolja. De ki kétel­
kedhetnék ezen csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, midőn keze­
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly egyénektől 
erednek, kiknek szavahihetőségéhez kétség nem fór.
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,,„"77 m u ynirurgiscncs Uentralblatt» orvosi s!aP ?9('L decóvb' 2,7'C1Í megjelent, ö~- egy föltünést keltő
két kozol, me) ,ben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszickv isi 
becsi orvosnak a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért fényes e 
menyeit. Dr Kulszicky erdekfeszitőközléseihől világosan kitűnik, 1 
a Lo’.acim a legkitűnőbb es megbízhatóbb óvszer kooaszsáa 
kihullás es korpa ellen. - Kincs mentség többé a korpa! a hafliu 
a kopaszságnak, mint azt a fonti kép mutatja. P J

Néhány orvos véleménye b
/, „•A,’’L|?yacr!n“ 111.!1?! esetben seborrhöe (korpaképződés) effluav 
(hajkihullasnai) kitűnő szolgalatot tett s mindig azon leszek 1 
a^d.mas eseteknél megim alkalmazzam. Mindenesetre kérek né 
meg három üveg Loyaermt küldeni. Dr. Ladislaw Boruchl or 
Lymberg. Az ón áltál beküldött «Lovacrin.-nal négv esetben 
előtti kopaszságnál, illetőleg beteges hajkihullásnáMgen ke*
S 1 es ®zn;usen gyakorlatilag mindig ajánlani főt

Dr. iCarOv Józsqí7 orvos, Budupesten. — FölhivámíV fni vAn ~ ■ *alk.lnWtaj és igLmL'dö.n eliSe" m°‘&aÄ 
korpakft pzodesne 1 es hasonló állapotoknál igen jó szolgálatokat 
minek folytan azt tovább ajánlani fogom. Dr. Garner Latos oi 

- A Lcvacrin-nal mostanáig igen meg ttgyok elége 
■* "ö f-’ Ó* ',°Ó egy hajnövesztő szerhez bizalmam van Maeai SÄÄÄrltm é»el6bb kopasz h e™ e k e n Ä 

oívos Lcmberel,tam Ha2amban ajanlam fogom. Dr. Kasimir Schal 
° - ( r ( rg- ~ Iia az eredmény nem változik a Lovacrlntitfa s ammeHeattya híinSat ‘ A ^bört e^hén é? erőteljesen 
rnatarnwTan-szttiszaPorodasa fölismerhető. Az első ha 
Dr >r"Á plrpnnl n esaaCTon őrültem a csattanós eredmény 
eleVet teszek ^ > ~ Az 0n kívánságának szív,
fkórnnHnta-iá t blzo'1vitom hogy a Lovacrin nagyon sok sebon 
£zXhatk?hunLnáietenne\rkltÜaő szolgálatokat tett, nevezet, 
! nuan- n ' ' u ld*Jí!d* Dr- kom Gyula, orvos, Kolozsvár. — Miv 
htIliimII.* 7a sv0lgal’ h°Sy ldösebb személyeknél a korpaképző, 
tulivalMf.^fzsagot akadályozza meg, minden anyának fo
SStlaM™,«” k0zmelik™' -r a U. tUea=e:

.2 Ä5Ti Z% i
eloleges beküldése mellett az európai raktár által:

Feith, V/ien, VII., Mariahilferstrasse:

Betegek egészségesek lettek, 
gyengék erősek lettek.

Kiváló óletelixir, hires orvostudor által feltalálva, 
meiy minden ismert bajt gyógyít. A csodával határos 
gyógyítások érettek el vele. A régi világ titka, a 

hosszú élet, meg van fejtve.
Evek hosszú során át türelmesen tanulva és 

kutatva a múlt poros aktáiban és a jelen orvosi 
tudományokban, dr. Wood amerikai orvos azt a

sW

csudáé kijelentést teszi, hogy 5 az életelixirt fel­
találta és Képes vele délszaki gyökerek keverésének 
segítségével, melyeket csak ő ismer és melyekből 
az életelixir előállittatik, a mi gyümölcse az évek 
óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az 
emberi testet bántja, meggyógyítani. Semmi kétség, 
hogy az orvos ez állítása valóság és a csodálatos 
gyógyítás, melyet naponkint elért, nagyon is mel­
lette bizonyít. Elmélete, melylyel előhozakodik, 
észbeli, széleskörű tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken át az orvosi praxisban szerzett. 
Egyetlen szenvedő se mulaszsza el e csodás 
«életelixirt», mint a hogy ő nevezi, megpróbálni. 
Egyes gyógyítások kiválóan figyelemremél tók s 
majdnem hihetetlenek, ha nem bizonyítanák hitelt 
érdemlő tanuk.

Az orvosok által feladott betegek családjuknak 
és barátaiknak teljes egészségben visszaadattak. 
Rheumatizmus, neuralgia-gyomor-, máj-, vese-, 
vér- és bőrbetegségek és hólyagbajok eltűnnek 
mint bűvészet által. Főfájás, derékfájás, idegesség, 
hideglelés, ászkor, köhögés, hülés, katarrhus, bron­
chitis és minden torok és tüdőbaj vagy más egyéb 
szervek megjavulnak oly idő alatt, mely egyszerűen 
csodálatos.

Tisztítja az egész szervezetet, vért és szöve­
teket, az idegek normális erejét visszaadja és az 
egészség csakhamar ismét helyreáll.
Ara: G üveg 6 kor., 12 üveg 10 kor. A szétküldés 
utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett 
vámmentesen történik. Megrendeléseket elfogad
Petrovics Miklós, Budapest, IV., Bécsi-utcza 2. sfc

Millió hölgy használja s
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Premier Kerékpárok
leg

jfinbinabb t? jutányosabb 
vásáron, 

díjmentesen
PreJierwerke Eger, Csehország

FEEOLIN-t.
Kérdezze csak házi orvosát, hogy a 
«Feeolln» nem-e a legjobb cosmetikai 
szer a kéznek, hajnak és fogaknak? A 
legtisztátalanabb arc és a legcsunyább 
kezek előkelő, üde finomságot és alakot 
nyerhetnek«FeeoHii» használata által. 
A «Feeollu* egy 42 legnemesebb és 
legfrisebb növényből előállított szappan. 
Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és 
ráncai, boratkái (Mitesser) és arepöree- 
nések (Wimmerü) stb., a <FeeoIln> 
használata által nyomtalanul eltűnnek. 
A «Feeolln» a legjobb haj tisztító — 
hajápoló — és hajszópitő szer, megaka­
dályozza a haj hullást, a megkopaszodást éa 
a fej betegségektől megóv. A «Keeolin» 
egyben a legtermészetesebb és legjobb fog- 
tisztitó szer. Aki a <Feeolln>-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, ha a« Feeolln* 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 korona, 3 darab 2*50 korona, 6 darab 
4 korona, 13 darab 7 korona. Egy darab 
utáni porto 20 fillér. 3 darabon felüli 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több. Meg­
rendelhető FEITH 31. főraktárában« 

Bécs, VII., Mariahilferstrasse 38.

a legelőkelőbb női bái, melyben a természet a leg- 
kevésbbé bőkezű. A hölgyek tehát örömmel fognak 
értesülni, hogy létezik egy teljesen veszélytelen szer, 
melylyel a természetet szelíd módon kény - zerithetj ük, 
hogy e tekintetben kevésbbé fukar legyen. Ez az elő­
kelő hölgyek előtt már ismeretes szer a valódi keleti 
Venns-balzsam, melyet a leghíresebb orvosok javal­
ják és tényleg azon tulajdonsággal bir. hogy a kebleket 
kifejleszti és újra helyrehozza, a szöveteket erősiti, a 
vállak csontkiugrásait elsimítja, a mennyiben a kebleknek 
egyáltalában bizonyos emelkedést kölcsönöz. Hatása 
abban áll, hogy a táplálék átváltozását plasztikus álla­
potba megkönnyíti és elősegíti, mely utóbbiak a kebel 
táján rakodnak le. A már egyszer elért siker a jövőben 
minden különös kezelés nélkül fönnáll Éltető hatása 
folytán a valódi keleti Vénás-balzsam azonkívül 
friss arcszint kölcsönöz, az arcvonásokat szépíti és 
egészben fiatalít. Minden természet részére hasznos, épp 
úgy a kifejlődésben levő fiatal leány, mint már teljesen 
kifejlett asszony számára. Ugyanaz a sovány hús­
szegény férfiaknál is hasonló szolgálatot tesz. Semmi 
esetben sem lehet a legkevésbbé sem ártalmas az egész­

ít _ Ségre. — Ara egy nagy üvegnek, sokáig eltart fi kor8 üveg 12 kor., 6 üveg 20 kor. — Szétküldés titoktartás mellett, vámmentesen, után- 
< t <x,vette! vagy, előleges fizetés ellenében. — Rendelések cimzendők* ^

Petpovics Mikiás, Budapest, IV., Bécsi-utca 2.

Nyomatott Csongrádon SzilberJános gyorssajtóján 1903.'


